

谷爱凌：总有人想把我塑造成地缘政治人物 我没有改变两个国家的力量(下)



北京冬奥会，谷爱凌夺得2金1银

更健康，也给她带来了更多的热情和目标，她是中美混血，每年夏天会跟着母亲回北京，可是，“在中国，很多人对自由滑雪并不了解，尤其是奥运会自由滑雪项目，在我成长的过程中，我看到了很多在这个项目上成功的美国女性榜样，当我还小的时候，我就想着要像她们一样，但是在中国，目前似乎还没有这样的榜样，尤其是在奥运会上。”

在北京冬奥会之前，中国冰雪运动项目长期存在着“冰强雪弱”的偏科现象，谷爱凌介绍，中国曾专门设立了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标，这是一个很伟大的目标，也是一个很大的数字，几乎相当于美国总人口，“我的想法是，让这些人来参与自由滑雪，我希望他们能够体验滑雪给我曾带来的那些好处，我也希望他们能够通过一个混血女孩来了解这

项运动，对我来说，这意义非凡。”

在她看来，当你第一次听说某事的时候，你对它的态度可能没那么肯定，但如果你是从一个你感觉和自己有关、能代表你的人身上了解这件事情，你就更容易下定决心，“（你会想）她能做到，我也能做到，如果她能突破自己，能让自己越来越好，一直享受着做这件事情，那我也可以做。”

“所以我一直在说，如果我能通过自己的方式让一个女孩尝试着去滑雪，能让她亲近运动，那么一切都是值得的，我现在也看到很多私信或者遇到有些年轻人在尝试，这也让我更加确定，我所做的是值得的。我也真的非常非常开心。”

根据国家统计局统计结果，从北京冬奥会申办成功至2021年10月，中国已实现“带动三亿人参与冰雪运动”的目标，全国冰

雪运动参与人数达到3.46亿人。谷爱凌也提到了3.46亿这个数字，并表示，这简直令人难以置信，主持人也不禁感慨“中国超额完成了目标”。

峰会现场，主持人还谈到了谷爱凌的选择所引发的争议，谷爱凌表示，没想过会引发那么大争议，“但是每个人都有自己的想法，有时候人们不知道背后的故事，不理解我来自哪里，有些人甚至听而不闻，坚持把自己的想法强加在我身上，觉得我做这些是为了这为了那。对于这一点，我可以说不100遍，我想鼓励年轻女孩参与体育运动，想给她们介绍自由滑雪，我这么做代表我和我妈妈的中国血统。”

谷爱凌强调，“我正在尽自己的努力，并用自己的方式让世界变得更好。现在是滑雪，我介绍更多年轻女孩参与自由滑雪，也希望这些女孩的人生更好，如果你不喜欢，或者你不同意我的观点，没什么问题，这就是讨论的魅力所在，你可以用你自己的方式改变世界。如果我们通过不同的方式达到同一个目标，世界也会因此更美好。”

因为热爱冰雪运动，想让更多人认识这项运动，谷爱凌代表中国队走上了北京

冬奥会的赛场，并取得了2金1银的成绩，打破世界纪录。

然而，今年的冬奥会期间，就在中国民众为谷爱凌欢呼鼓掌时，美国媒体却表现出了截然不同的态度，一些美国媒体疯狂“酸”谷爱凌不说，还“夹带私货”抹黑中国，甚至试图将谷爱凌与地缘政治博弈联系起来。

纽约时报曾在《谷爱凌试图飞越中美地缘政治分歧》一文中称，在北京冬奥会，谷爱凌最难以掌控的技巧，可能是如何跨过两个超级大国日益加深的分歧，飞越冬奥会的政治纷争，然后安全着陆。针对纽约时报的“操心”，谷爱凌曾大方回应，“我能在约七米高的U型雪场里做后空翻。那不是政治，而是在挑战人

类极限，将人类连结起来。”

在昨天的峰会上，主持人也提到了被美媒多次提起的“地缘政治”之说，指出谷爱凌现在18岁，可是她目前面对的状况似乎是“一句话说不好就可能引发两个国家地缘政治紧张，这种状况很难解决，也让她承受了很大压力”。

谷爱凌坦言，“正如你所说，我今年18岁，刚高中毕业还没有开始大学生活，但是是一些人想要把我塑造成一个地缘政治人物，我没有那种改变两个国家的力量，我只是在做我自己能做的事情，很多事情在我的掌控之外，那我觉得与其给自己压力不如专注于自己所能传达的东西、那些积极的方面，让自己更好，让世界更好。”



谷爱凌和她的妈妈

@青蛙公主爱凌